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2. Підтримка вітчизняного виробництва «Укренерго» активно співпрацює з 

українськими виробниками обладнання. У 2024 році компанія розпочала будівництво трьох 

стратегічних магістральних ліній електропередачі та планує закупівлю 100 тис. 

високовольтних ізоляторів у вітчизняних виробників. На сьогодні частка української 

продукції в закупівлях компанії становить 85%, з потенціалом збільшення до 95–97% . 

3. Інтеграція з європейською енергосистемою ENTSO-E Компанія активно працює над 

синхронізацією української енергосистеми з європейською мережею ENTSO-E. Це відкриває 

можливості для збільшення частки відновлюваних джерел енергії, зменшення залежності від 

вугільної генерації та посилення енергетичної безпеки країни. 

4. Підвищення стійкості енергосистеми. У відповідь на загрози, спричинені 

військовими діями, «Укренерго» фокусується на зміцненні енергетичної інфраструктури, 

особливо в північних та західних регіонах. Це включає будівництво нових ліній 

електропередачі для забезпечення надійного енергопостачання та можливості експорту 

електроенергії до сусідніх країн, зокрема Румунії. 

5. Сприяння розвитку власної генерації. Компанія заохочує промислових споживачів до 

розвитку власної генерації електроенергії, що підвищує енергетичну стійкість регіонів та 

зменшує навантаження на загальну мережу. 

Стратегія ПрАТ «НЕК "Укренерго"» визначає чіткий вектор трансформації української 

енергосистеми через масштабну модернізацію інфраструктури, євроінтеграцію, підтримку 

відновлюваної енергетики та зміцнення енергетичної безпеки. Ці кроки спрямовані на 

підвищення надійності та стійкості енергопостачання в умовах сучасних викликів, зокрема 

воєнних дій та кліматичних змін [23. Впровадження цієї стратегії є ключовим для 

забезпечення енергонезалежності України та її інтеграції до європейського енергоринку. 
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конкурентоспроможними, що досягається через глибокий аналіз внутрішніх та зовнішніх 

факторів, що впливають на їхню діяльність. Прибутковість підприємства часто розглядається 

як основний показник його конкурентоспроможності. 

У цій сфері важливу роль відіграють категорії, які часто зустрічаються при аналізі 

діяльності компаній: «результат», «ефект», «результативність», «ефективність», «прибуток», 

«витрати», «критерій економічної ефективності» та «рівень рентабельності». Кожна з них має 

своє значення та вплив на оцінку успішності бізнесу. 

«Результат» показує наслідки роботи підприємства в різних напрямках, таких як 

операційна, фінансова, маркетингова, інвестиційна, інноваційна, екологічна та соціальна 

діяльність. Результат може бути як позитивним (наприклад, виробництво якісної продукції), 

так і негативним (наприклад, поява браку). У науково-технічній діяльності результатом 

можуть бути об’єкти інтелектуальної власності, а в екологічній — забруднення довкілля. 

Поняття «ефект» часто ототожнюється з «результатом», хоча ці терміни мають різні 

значення. «Ефект» — це різниця між досягнутим результатом та ресурсами, використаними 

для його отримання. Він може виражатися в матеріальному, грошовому або соціальному 

вимірі. Наприклад, економічний ефект може полягати в отриманні додаткового прибутку. 

Проте абсолютна величина ефекту не завжди є показником ефективності. Однаковий 

ефект може бути досягнутий за різних умов використання ресурсів. Саме тому в економіці 

застосовуються такі поняття, як «ефективність» та «результативність». 

«Ефективність» характеризує співвідношення між витраченими ресурсами та 

отриманим результатом. Вона може бути маркетинговою, інноваційною, економічною, 

екологічною тощо, залежно від виду діяльності. Економічна ефективність, у свою чергу, 

поділяється на макроекономічну, галузеву, ефективність підприємства, підрозділів, продукції 

та заходів. 

Критерій економічної ефективності залежить від конкретного виду діяльності. Для 

національної ефективності це розмір національного доходу на душу населення; для галузевої 

та підприємницької — рівень рентабельності; для окремих заходів — показники, такі як 

чистий дисконтований дохід, індекс прибутковості, період окупності та внутрішня норма 

доходності. 

Таким чином, розуміння відмінностей між основними категоріями, що характеризують 

діяльність підприємства, є ключовим для розробки методики оцінки його економічної 

ефективності. 

У ринковій економіці конкурентоспроможність є ключовим фактором для будь-якого 

підприємства. Її визначення базується на оцінці ефективності діяльності компанії. Щоб 

підвищити конкурентоспроможність, підприємство має прагнути максимізувати ефект від 

кожної одиниці витрат. 

Оцінка ефективності зазвичай проводиться за декілька років, що дозволяє 

проаналізувати її динаміку. Дослідження ефективності протягом тривалого періоду 

допомагає виявити, чи покращилася робота управлінського складу, чи стали ресурси 

використовуватися більш раціонально, чи достатньо активно розвиваються маркетингова та 

фінансова сфери, а також який ефект дають інвестиції у розвиток підприємства. За 

допомогою показників ефективності можна простежити тенденції розвитку або занепаду та 

виявити причини цих змін. 

Аналіз традиційного підходу до оцінки ефективності діяльності підприємства показав, 

що він об’єднує грошовий та ресурсний аспекти. Цей підхід передбачає двоетапну оцінку: 

спочатку аналізується ефективність використання ресурсів (матеріальних, земельних, 

фінансових тощо), а потім проводиться загальна оцінка ефективності діяльності, фінансової 

стабільності та платоспроможності. Такий метод дозволяє комплексно оцінити результати 

роботи підприємства, визначити проблеми, які призводять до зниження ефективності, та 

зрозуміти, як використання ресурсів впливає на кінцеві результати діяльності компанії.  

Розглянемо показники, що застосовуються для оцінки ефективності діяльності 

підприємства в рамках традиційного підходу.  
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